

致力于公益事业,先后推出系列爱心公益活动——

市公交公司成爱心公社理事单位

文/片 本报记者 张卫建 王晓霜 本报通讯员 苏会霞

去年母亲节前夕,本报发出“带母亲畅游中海倡议”,倡议发出后,得到了滨州市公交公司的积极响应。去年5月13日母亲节当天,30余名母亲在家人的陪伴下一起登上“中海2号”豪华游艇畅游中海,度过了一个难忘的节日。今年母亲节,本报再度与滨州市公司联手,继续推出“母亲节畅游中海活动”,原定50名母亲的活动,报名两天就超过100人报名,火爆和受欢迎程度出人预料。

“能在母亲节这么一个特殊的节日里为母亲们做点事,我们感到荣幸。”滨州市公交公司总经理纪俊杰告诉记者。从公司成立之初,滨州市公交公司就一直致力于公益事业,先后推出了系列爱心公益活动。5月8日,该公司正式加入齐鲁晚报爱心公社,成为爱心公社首个理事单位。



市公交公司推出的元旦免费乘公交活动,得到了广大市民的赞许。(资料图)

老年人、军残、现役军人乘公交车免费

城市公交的发展,关系着市民的出行。2011、2012年两年时间,滨州市公交公司一共新购置了200台新能源公交车,完成了市区内10多公交线路车辆的全面更新。但由于新投入运营的新能源公交车全部是空调车,夏季开放空调时,运营成本也随之提高,但结合滨州的实际情况,照顾更多的乘客,票价仍然保持1元不变。随后,滨州市公交公司相继出台了老年人、1.2米下的儿童、军残、现役军人享受免费乘坐城市公交车的服务优惠,让顾客更好地享受免费乘坐城市公交车的服务,以便更好地促进城市公交事业健康发展。

按照省里规定,70岁以上老人乘坐公交车免费。滨州市公交公司在严格执行省里规定的同时更进一步,出台了65岁以上老人免费乘坐公交车的方法。凡是符合条件的老年人均可申办免费乘公交的凭证,并凭证或卡免费乘公交。“这个措施得到了很多老年人的赞同,到目前为止我们已经为65岁以上的老人办理了一万多张公交卡,数量也在逐步上升,现在每天来办理老年乘车卡的不在少数。”纪俊杰表示,65岁以上老人免费乘坐公交车施行当初,

在全省范围内是第一家,而后省内七个城市才陆续施行这项措施。

对残疾人来说,乘坐公交车时也不用出具残疾人证就可以免费。近年来,对于残疾人乘车是不是该免费的议论一直都有,究竟哪种算是残疾?要不要出具残疾人证?等问题一直没有确切答案。从2008年开始,滨州市公交公司就决定,只要是盲人或者肢体残疾的残疾人,只要是能看出来的不用出具任何证件就可以免费乘坐公交车。此外,1.2米以下的儿童、军残、现役军人都可以享受免费乘坐城市公交车的服务优惠。

“爱心助学”惠学生,“绿色出行”获提倡

“爱心助学”活动是滨州市公交公司致力于爱心公益事业的一项重要活动。公交公司每年都对滨州学院、滨州职业学院、滨州技术学院等高等院校的大一新生免费提供一张50元的公交卡,新生只要凭借录取通知书就可以办理。2012年9月份,市公交公司共为来滨州上学的五湖四海的新生办理7000多张公交卡,得到了学生们的一致好评。纪俊杰说,“给刚入学的学生免费办理公交卡,一是鼓励他们积极坐公交低碳出行,二是为了让他们更好地了解滨州。”同时,记者了解到,

每年高考期间,考生凭准考证也可免费乘坐公交车。

“平安校车”工程作为滨州市2012年16件民生实事之首,承载着学生、家长的热切期盼,也承担着社会各界的共同关注。2012年6月1日,“平安校车”启用仪式之后,51台美式大鼻子专业校车落户滨州,成为滨州一道靓丽的风景线。同时,也正式拉开城区中小學生校车全覆盖序幕。截至目前,公交公司共有营运校车75台,线路120条,运营期间校车公司严格按照定车、定人、定座、定班、定线、定点、定时“七定”原则,做到上车有人送,下车有人接,车上有照管,校车进校园的无缝隙链接,得到了社会各界及市民和学校、家长的一致好评。

为了倡导“绿色公交,低碳出行”的出行方式,让更多的市民乘坐公交车,在2011年“元旦”、“五一”两天举行了市区内公交车免费乘坐活动,得到了广大市民的赞许。同时,公交公司自2011年10月1日起又调整了IC卡刷卡乘车的优惠力度,普通卡由9折调整为7折,学生卡由8折调整为5折。从2011年开始,每年9月22日“无车日”前后一周时间内,公交公司都会在市区某一广场免费赠送公交卡。种种免费、优惠活动让市民实实在在地得到了好处,同时也引导着更多的市民乘坐绿色、低碳的公交车出行。

公交是民心工程,为民服务义不容辞

除此之外,滨州市公交公司还投资1300余万元,安装、更新了候车亭、站牌以及候车座椅;新增5条公交线路以及夜班车,调整延伸15条线路,延长末班车发车时间;同时多次积极配合本报举办的植树节、寻宝大赛、小记者游玩等活动,提供爱心车以及一系列优惠活动……这些惠民利民的举措,不仅为滨州市民出行提供了极大的便利,也为滨州市道路交通环境和谐发展提供了强有力的保障,从而得到了各界人士的好评。

对此,纪俊杰表示,公交本身就是一项民心工程,为民服务义不容辞。“一直以来,各级领导对公交的发展都很关注和支持,我们出台这么多的优惠活动以及公益性活动,就是为了给市民提供更方便的出行。只要是方便市民出行的,我们都会尽可能地提供最好的服务。”纪俊杰说,这些爱心公益性活动都是公交公司力所能及的,是微不足道的,“能让广大市民满意才是最值得我们欣慰的事。作为爱心公益活动,这些都只是开始,今后我们会一如既往地更好地经营这份事业,把爱心的正能量传递下去。”



齐鲁晚报爱心公社简介:

齐鲁晚报爱心公社是以齐鲁晚报、今日滨州编辑部为主体组织运作的纯公益性组织,旨在联合社会点点滴滴的爱心力量,发动集体的力量扶危济困。加入齐鲁晚报爱心公社不收取任何费用。

报名成为爱心公社成员,需要到报社或从网上领取报名表一份并填写提交。爱心成员名额不限,要求热衷于社会公益事业、乐于助人、有时间、能力帮助他人,能为爱心公社组织活动和发展积极建言献策。

爱心公社爱心大使暂定10人,要求社会形象良好、有志于社会慈善事业的个人,能够根据需要对爱心公社救助对象进行慰问帮扶,宣传所在企业良好社会形象,传播社会正能量。理事单位暂定20家,要求社会上公信力强、信誉度好的企业,有志于社会公益事业的企业,能在社长的召集下定期召开会议,对爱心公社发展建言献策。

“聚合社会力量,播洒人间温暖”,是齐鲁晚报爱心公社的口号。让无助者有力,让悲观者前行,让我们一起携手来,奉献爱心。

报名咨询电话:3210018,3210021,13905430517。表格网上下载:<http://binzhou.qilwb.com.cn>,或联系QQ群:175255164;电子邮箱:qlwbzwwj@163.com。

一枝玫鲜花店 朵朵鲜花送母亲

自本报组织的“母亲节免费游中海”活动启动以来,受到了读者广泛响应,短短几天时间,报名人数已达百人。为了让母亲们感受到另外一分温馨,一枝玫鲜花店将为参加游中海活动的每位母亲各赠送一支鲜花。

在母亲节这个特殊的节日里,鲜花也是表达爱意的一种礼物。听说本报周末要举办母亲节公益活动,一枝玫鲜花店负责人王经理表示,要为参加活动的母亲们送上鲜花,为她们的节日增添一分温馨,让最美的母亲们在自己的节日里如鲜花一样艳丽。(记者 李婷婷)

齐鲁晚报·今日滨州

齐鲁晚报博兴县域版即将创办,现面向社会隆重招商:

1.广告代理 (房产、汽车、商业消费、招聘、教育、金融保险、餐饮娱乐、旅游等行业)

2.发行代理 (报纸征订、零售、投递等)

强势的传媒平台 强大的新闻支持

创富的大好时机

抓住机遇,就是赢得未来!

有意者请电话咨询: 0543-3210005 王女士